

增加供给 13宗地28日集中入场

占去年七成 北京两月卖地收入476亿

□本报记者 姚轩杰

2月28日,北京土地市场迎来首场开年盛宴,包括朝阳、房山、大兴、通州等区的13宗经营性用地迎来现场竞拍。竞拍结果显示,13块地全部出让成功,过半土地溢价率近50%,包括万科、保利、首开等33家房企参与夺地竞争,成交总额超过107亿元。至此,北京今年前两个多月土地出让金收入达到475.8亿元,占去年全年土地出让金的73%。

业内人士指出,今年一线城市土地市场会持续火爆,但考虑到市场与政策处于不确定状态,目前房企拿地仍将比较理性。成交额占去年全年七成以上

2月28日下午,北京市国土局挂牌出让的13宗土地进行竞

拍,其中7宗位于房山,2宗位于朝阳孙河、大兴、密云、顺义、平谷各1宗。据参与现场竞拍的人士介绍,不到下午两点半,国土局交易大厅已经聚满了人,开发商需要排队领号。

其中,最受关注的朝阳区孙河G地块,经过21轮竞拍,首开股份最终以16.6亿元成功竞得,溢价率达34.7%,楼面价达到26358元/m²,是13宗土地中楼面价最高的一块。

北京市国土局竞拍结果显示,13块地全部出让成功,过半土地溢价率近50%,33家房企参与竞争,一天成交总额超过107亿元,面积超过157万平方米。至此,北京今年前两个多月出让金达到475.8亿元,这一数字为去年全年的73%。

亚太城市房地产协会会

长谢逸枫指出,北京土地市场升温的主要原因包括:由于去年与今年前2月住宅市场销售情况良好与融资环境好转,开发商资金压力缓解,购地热情恢复;其次,地方政府集中土地供应,供应增加;再次,从去年下半年主要城市供地及成交土地的节奏看,土地市场回暖的迹象的确明显出现,高单价、高总价的地块次第出现,已经明显影响了周围区域市场的预期;另外,新国五条的细则未全面落实,楼市调控处于空窗期。

中原地产市场研究部总监张大伟认为,北京土地市场在2013年或将延续2012年下半年成交活跃的市场行情,土地市场整体将平稳上行,成交量较2012年增长可期,有望全年再回千亿。

不过,受“两会”期间与地方

政府调控政策的落实影响,接下来的3月可能成为今年土地市场的“低谷”。目前北京土地市场没有新挂出将于3月成交的宅地或商业地块。

房企一季度拿地积极

去年多数一二线城市未完成供地计划,土地市场比较低迷。而从去年年底以来,随着房价的上涨,土地市场也开始回暖。业内人士预计,今年土地市场将持续火爆,地价涨幅也会较大,对房企而言,今年一季度是地价相对便宜的时期。因此,最近各大龙头房企都开足了马力在土地市场列土封疆。春节后,龙头房企在土地市场上的表现依旧抢眼,一线城市是其拿地的重心。

过去一周内,绿地、中海、保

利等几家房企共花费76亿元资金在几大热点城市拿地。2月19日,中海以28.06亿元底价摘得南京麒麟科创园两幅地块;2月20日,保利联合体以8.17亿元购得青岛市北区两幅宅地;绿地则在2月22日-25日的四天内斥资20多亿元连拿三块地。绿地集团董事长张玉良曾表示,2013年绿地土地储备计划确定为800亿元左右,是去年的两倍多。

但从土地成交的价格与溢价率来看,房企拿地,相比2012年年底并未出现继续升温。折算保障房后,新近成交的土地溢价率低于2012年年底,且地块成交明显两极化,个别地块受热捧,部分地块接近底价。谢逸枫认为,虽然市场火爆,但考虑到政策处于不确定的状态,房企拿地策略并不激进。

杭州解百三高管被立案调查

资产重组叫停

□本报记者 李阳丹

杭州解百公告,公司于2月28日接到中国证监会下发的《调查通知书》,因公司涉嫌违反证券法律法规,根据《中华人民共和国证券法》的有关规定,中国证监会决定对公司立案调查。

公告显示,公司董事长、党委书记周自力于2月28日接到中国证监会下发的《调查通知书》,因其涉嫌违反证券法律法规,根据《证券法》的有关规定,中国证监会决定对其进行立案调查。

公司副董事长、总经理王季文同日接到中国证监会下发的《调查通知书》,因其涉嫌违反证券法律法规,中国证监会决定向其了解相关情况,进行调查。公司董事会秘书褚雪强也被证监会调查。

公司于1月30日披露了《杭州解百集团股份有限公司发行股份

购买资产并募集配套资金暨关联交易预案》。根据证监会和上海证券交易所的相关规定,公司将暂停此次重组进程,不得召开重组相关股东大会,直到公司满足可以恢复重大资产重组进程的相关条件,且此次重组存在可能被终止的风险。而此前ST高陶的个案为例,一旦证监会完成了对违规事件的查处,重组还是有重新启动的可能。

杭州解百此前的公告显示,公司拟以5.86元/股的发行价,向杭州商旅发行股份,购买杭州商旅持有的标的公司100%股权,标的公司为杭大集团或杭州商旅安排的其他一家全资子公司,其全部资产为少量现金和杭州大厦60%股权。为提高本次重组整合绩效,公司拟向不超过10名特定投资者发行股份募集配套资金,募集资金总额不超过8.5亿元。该方案公布后,公司股价连续三天触及涨停。

中电联:今年用电量增速预计为7.5%

□本报记者 王荣

中国电力企业联合会28日发布的2013年全国电力供需形势分析预测报告指出,2013年全国全社会用电量约为5.33万亿瓦时左右,增长7.5%左右。其中,第一产业用电增长4%-6%,第二产业用电增长5.5%-7.5%,第三产业和城乡居民生活用电增长继续保持10%-12%。去年,全社会用电量同比增长5.5%,增速较上年回落6.5个百分点。

在用电量回升预期下,中电联预计,2013年全国电煤供应总体平稳,局部地区电煤运输偏

紧。全年全国电力供需总体平衡,东北地区电力富余增加,西北地区仍有电力富余,华东及华北地区的部分省份在部分高峰时段可能有少量电力缺口。

中电联建议,加大水电开工规模,继续优化电源布局和结构;尽快完善并落实促进风电、太阳能发电、分布式能源系统发展的相关政策措施,实现有序发展;强调峰调频电源建设,以提高电力系统消纳风电、光伏发电的能力;加快特高压及智能电网建设,提高跨区跨省电力交换能力,加大城乡电网改造力度;做好电煤价格并轨后续工作,加快电价机制改革。

精伦电子创始人股东借利好套现

神秘买家涨停板上短炒浮盈459万元

□本报记者 向勇

布利好。”张万宏无奈表示。

另外值得关注的是,中金上海淮海中路证券营业部为连续两个交易日1500万股占公司总股本的6.09%)的一位接盘方,市场猜测已触发举牌条件。28日晚些时候,张万宏告诉中国证券报记者,已经确认目前并无单一买家

增持达到5%,但上述1500万股确属单一买家成交,只是该买家在27日通过大宗交易成交的600万股于28日交易时间已经在二级市场卖出,随即又通过大宗交易买入了900万股,经核实,减持者仍是蔡、曹二人。

公司董秘张万宏告诉中国证券报记者,上述两位股东虽为公司创始人,但由于对公司发展的理念不合,二人都已淡出公司管理层。他们俩只要股价高过5元就减持,而股价上涨通常确是伴随公司发

布利好。”张万宏无奈表示。

另外值得关注的是,中金上海淮海中路证券营业部为连续两个交易日1500万股占公司总股本的6.09%)的一位接盘方,市场猜测已触发举牌条件。28日晚些时候,张万宏告诉中国证券报记者,已经确认目前并无单一买家

ST国药年内或启动重组

存熊猫线缆注入可能

□本报记者 向勇

示,虽然2013年已经过去了两个月,但大股东对在今年剩下的时间里推进重组很有信心。

被问及重组方向时,朱忠良称“向内向外皆有可能”,这意味着大股东及实际控制人资产注入是存在的。他向在场的中小投资者列数了实际控制人旗下的多项资产,除了上海熊猫线缆,还有光纤传感器研发制造、汽车配件制造以及绿色食品加工基地等。不过,现场投资者在询问了上述资产的生产经营情况后,认为还是唯有熊猫线缆才具有借壳上市的价值,但此说未获朱忠良证实。

中国证券报记者了解到,目前熊猫线缆处于IPO排队中。在证监会发行监管部日前对外公布的首次公开发行股票申报企业基本信息情况表中,截至2013年2月7日该公司仍是“落实反馈意见中”。因此,有中小股东因此认为熊猫线缆撤回IPO申请,走借壳ST国药上市的可能性较大。

中国人寿业绩下滑约四成

□本报记者 李阳丹

于公司股东的净利润183.31亿元,每股收益0.65元。

公司表示,2012年度业绩下降的主要原因是受资本市场持续低位运行导致投资收益率下降和资产减值损失增加的影响。

控制方接连减持13%股权

避踩红线 蒙面人“准举牌”上海新梅

□本报记者 周文天

继华丽家族大股东南江集团2亿元接盘上海新梅8%股权次日,2月28日晚间上海新梅公告称,公司接到公司大股东荣冠投资有限公司的减持1240万股,减持比例达到5%。荣冠投资此次减持的交易对手有二,其中一方仅接手50万股,接盘方似乎有意避开举牌红线,不愿公开身份,而其与南江集团是否存在潜在关系也尚未可知。

蒙面人准举牌

公告称,2月28日,荣冠投资

公众视线。

就在一天前,因引进战略投资者需要,公司第二大股东亦为公司控制方之一的上海兴盛实业发展(集团)有限公司拟将其持有的公司2000万股股份,以10元/股的价格转让给南江集团。股权转让完成后,南江集团将成为公司第三大股东。南江集团正是华丽家族的控股股东。从拥有的资产情况来看,其同上海新梅的战略合作方向或许正是“石墨烯”。根据南江集团承诺,其未来12个月内无继续增持上海新梅股份的计划。

大宗交易数据显示,荣冠投资此次减持对象为两个,一个接盘者数量为1190万股,约占公司总股本4.8%,低于5%举牌的红线,另一个接盘者仅为50万股,约为0.2%。增持方似乎有意避开

对接石墨烯?

据上海新梅2012年年报,公司判断2013年行业洗牌仍将持续,房地产企业未来或将明显分化,公司力图拓展第二主业。2月4日,上海新梅拟以2.73亿元收购二股东兴盛集团持有的喀什中盛创投有限公司100%股权,并因此间接持有河南省宋河酒业股份有限公司10%的股权。业内人士分析,上海新梅实际控制人减持股份,可能是为了在新材料、白酒和金融等行业进行审慎地投资,培育公司的第二主业并逐步实施转型。

资料显示,南江集团旗下拥有房地产、矿产、新材料、生物医药等多项投资业务。房地产业务主要集中在华丽家族手中,矿产业务也是名花有主。南江集团曾承诺,在矿产和能源类项目的投资取得阶段性成果后,将获得的有关矿业项目的控股权注入华丽家族,为其培育新的利润增长点。根据此推测,新材料、生物医药是南江集团与上海新梅较为可能的合作方向。而新材料正是上海新梅欲发展的第二主业。

3.2亿元先行注资

高金科技欲两步走入华东数控

□本报记者 李香才

值得注意的是,大连高金科技发展有限公司将以现金认购本次非公开发行的全部股份。而此次非公开发行前,实际控制人合计持有华东数控28.26%的股份;本次非公开发行后,实际控制人持有华东数控股份比例摊薄至23.67%,高金科技持有华东数控比例16.26%。本次非公开发行不

会导致实际控制人发生变化。华东数控所从事的机床业务与高金科技控制的数控股份从事的机床生产销售业务存在潜在同业竞争。为体现长期战略联盟关系,并解决本次发行后产生的潜在同业竞争,高金科技进一步承诺:自本次发行完成之日起三十六个月内,高金科技拟将

所持有或有权处置的机床制造业务相关股权或资产以认购华东数控非公开发行股票的方式或双方一致认可的其他方式出售给华东数控,该资产已被确定为高金科技的下属公司数控股份的机床制造业务相关股权或资产。重组完成后,华东数控实际控制人将可能发生变更。

东电B转A方案不存在“B计划”

□本报实习记者 傅嘉

每股收益仅为2分钱,环比下降88%。而由于去年下半年煤价持续走低,火电企业业绩普遍回暖。有业内观点质疑称,东电B业绩走势如此蹊跷,不排除有故意做低业绩方便大股东换股的嫌疑。

针对业绩问题的质疑。东电B董秘办公室主任魏峰表示,公司绝无存在做低业绩的行为。曹路称,由于四季度是公司财务结算季度,各个企业的分摊费用的时点不一,造成东电B业绩走势与行业趋势相悖。曹路称,查阅

东电B前几年各季度财务情况可以发现,公司每年第四季度均是业绩低点。中国证券报记者查阅东电B近年来的财务数据发现,其2011年与2009年第四季度亏损额分别为6000万元与8000万元,2010年则盈利1.68亿元,公司去年第四季盈利5000万元,比三季度的3.45亿元盈利相比有大幅的下降。

曹路表示,经测算,2010年至2012年,东电B为浙能电力贡献的利润占浙能利润总额的比例分别为15%、10%和17%。据此

观察,东电B的利润波动范围合理,不存在做低业绩的问题。值得注意是,宁波热电在东电B停牌前五个月大举入股,买入点之精准令人颇为侧目。曹路对此表示,公司在停牌前并不知道宁波热电已入股公司。针对有宁波热电曾与浙能电力在去年10月曾签订增资协议的传言,曹路对此表示否认,他表示浙能电力确实有收购宁波海运控股母公司的股权的打算,但截至目前该事件仍未完成,有协议的说法不成立。

中航飞机 新舟700立项在即

□本报记者 汪琨

工信部立项的,但因为当时指标额度已经用完了,因此延期至2013年,预计新舟700的立项将快于发动机重大科技专项的立项。”知情人士透露。

新舟700民用飞机项目是由中航飞机承担的新一代涡桨支线飞机项目,于2006年由中航飞机开始论证,2008年开始研发。根据规划,新舟700将尽快进入生产阶段,并于2014年投放市场。

在去年11月的珠海航展上,中航工业集团副总经理耿汝光曾向媒体介绍称,新舟700飞机瞄准的是中、短程支线航空市场,拟成为世界下一代涡桨支线飞机的主流机型。相比市场同类型飞机,新舟700的直接使用成本将降低10%,二氧化碳排放降低20%,氮氧化物排放降低30%。

中航工业集团的绝大部分民机制造业务。目前,公司的民机业务主要包括三部分:“新舟”MA60支线客机、“翔风”ARJ21主要机体部分制造业务和航空零部件转包业务。

光大证券指出,目前公司民机的主力产品新舟60已经得到市场认可。公司管理层思路十分清晰:依托新舟60实现新舟家族系列化,占领涡桨支线客机的高端市场。根据规划,中航飞机将形成由新舟60、新舟600、新舟700飞机共同构成的高中低端机型搭配的系列化涡桨支线客机产品。

根据光大证券研究报告,截至2012年年底,中航飞机生产的新舟系列已经获得196架订单,交付了75架,出口到13个国家,运营200多条航线。

中航工业集团的民机业务主要包

中航工业集团的民机业务主要包

括新舟60、新舟600、新舟700

等机型的研制、生产、销售及售后

服务。

公司高管及大股东代表朱忠良

回应道,大股东去年减持约

2000万股,与大股东对ST国药的

战略无关,纯粹是由于大股东和

实际控制人筹资的战术之举。

他透露,大股东未来将实施对上市

公司的重组。朱忠良还自信的表

示,公司重组后将实现扭亏为盈

的目标。

公司董秘张万宏告诉记者,公司

重组后,公司盈利能力将显著提

升,公司股价也将有所回升。

公司董秘张万宏告诉记者,公司

重组后,公司盈利能力将显著提

升,公司股价也将有所回升。

公司董秘张万宏告诉记者,公司

重组后,公司盈利能力将显著提

升,公司股价也将有所回升。

公司董秘张万宏告诉记者,公司

重组后,公司盈利能力将显著提